

Перейти к конкретным делам

Доклад секретаря парткома отмечено, что этот вопрос коммунистами был поднят еще в 1986 году. И что же? Вот вывод, сделанный самим докладчиком: «Никаких действенных мер не принимается». Но как тогда понять выступление председателя головной группы народного контроля В. И. Балабанова? Народные контролеры неоднократно занимались проверкой качества исполнения технологических операций и условий труда рабочих цеха № 1. По результатам приятия решений и даже наказаний виновные. Выходит, что даже такие, казалось бы, конкретные меры не стали началом большой работы по оздоровлению материально-технического снабжения потонули в критических реалиях и выступлениях.

Но следут ли из сказанного, что каждый член парткома выполняет свою руководящую роль часто в одиночку, видя в ней только свое узкое направление. Еще совсем недавно такая работа оценивалась как положительная. Сегодня же она является недостаточной.

Почему? Да потому что главным направлением перестройки наряду с кардинальной экономической реформой является демократизация всей жизни нашего общества. И в этом трудно переоценить роль партийного руководства. Именно коммунист в первую очередь должен ощущать себя ответственным за тот моральный климат, который существует в его коллективе. Если до сего времени демократизация на нынешнем этапе перестройки мы называем открытый разговор о недостатках, то что следует за критикой? Логика подсказывает — действие. И это действие не должно быть одиночным и случайным, а звеном в комплексном решении поставленной перед коллективом задачи. Если бы именно с этой точки зрения партийный комитет предприятия подошел к проблемам того же цеха № 1, то успех неминуемо сопутствовал бы ему.

На партийных собраниях, заседаниях парткома неоднократно высказывалась кри-

тика в адрес службы материально-технического снабжения. Особенно проявилась ее работа в условиях перехода подразделений предприятия на частичный хозрасчет. Что же изменилось? Работа службы и сегодня осталась на прежнем уровне. Такой, по крайней мере, можно сделать вывод из доклада и выступлений на собрании. А ведь есть у этого коллектива свои проблемы, думаю, нашлись бы и предложения по решению многих из них. Но действенная помощь, глубокий анализ работы службы материально-технического снабжения потонули в критических реалиях и выступлениях.

Партийная организация завода № 243 в Сергелийском районе считается одной из боевых, активных. С такой характеристикой нельзя не согласиться. Не слаживали углы коммунисты и при обсуждении деятельности своего парткома по руководству перестройкой, вполне объективно называли главные недостатки в ней. Это — оторванность от жизни цеховых парторганизаций, отсутствие гласности, комплексного подхода к решению намеченных задач.

Была дана принципиальная оценка — считать работу парткома недостаточно обеспечивающей руководство перестройкой. Не хватало во многих выступлениях, похожий, однако — конкретных предложений по совершенствованию стиля и методов партийной работы, опицавших некая черта отдельной языка, а также членов заводского парткома. Мол, мы указали на недостатки, а теперь дело за вами — исправляйте. никто из выступающих, исключая, конечно, самих членов парткома, не пытался переложить груз забот на свои плечи, не высказал мысли, что в отмеченных на собрании недостатках есть вина каждого цехового партбюро, каждого коммуниста завода.

Позиция критикующего со стороны — однозначная. Пришла пора от слов перейти к конкретным делам.

Для удобства горожан

Стоматологическую поликлинику на сорок кресел решили построить на улице Свободной в Ленинском районе. Удачное расположение и самое современное оборудование поликлиники позволят населению вовремя проходить профилактический осмотр.

На СНИМКЕ: И. Алляров.



Лучший среди лучших

Кажется, совсем недавно Илья Алляров служил в армии. Нес службу достойно, не пасовал перед трудностями. Видно, поэтому и помогла ему армейская закалка всего за год стать одним из лучших монтажников в бригаде. А ведь не так-то просто выделиться среди товарищей по бригаде, руководимой Игорем Аккербергом. Этот коллектив достойно считается одним из передовых в СМУ-4 треста № 8. Сейчас бригада трудится на важном объекте — строительстве ЖБИ-6.

На СНИМКЕ: И. Алляров.

Фото Т. Каримова.

Реплика

...И оборотная сторона

Не скажу, что «Вечерний Ташкент» слишком уж часто пишет о состоянии наших дорог. Извините, но все безрезультивно. Написали в «Вечернем». Руководители районов в ответ на публикацию статьи «Зимне не скажешь погоды» сообщили, что все работы выполнены. Но это оказалось обычной отпиской.

На дворе уже зима, а по тротуару, который было обещано отремонтировать в III квартале, так как будут обеспечены постоянными контингентом клиентов, а значит, можно будет планировать объем работы и выполнение плана.

Естественно, несколько возможностей уменьшить количество операций по выполнению и хранению индивидуальных карточек. Но в целях налаживания работы и улучшения обслуживания населения на это следует постараться.

Д. МИРХАБИЛОВ.
Массив Юнусабад, 14-й квартал, д. № 35.

Перестройка: проблемы и решения

Требуется новая региональная экономическая политика

«Советскому Союзу предстоит создать по сути новый — территориальный — раздел экономической теории социализма». Такую точку зрения высказывает директор Института экономики и организации промышленного производства Академии наук СССР член-корреспондент АН СССР Александр ГРАНБЕРГ.

Актуальность разработки активной территиориальной экономической политики, считает он, обусловлена тем, что между регионами в СССР — и в этом отношении страна уникальна — существуют огромные природные, демографические и экономические различия. Достаточно сказать, что уровень развития производительных сил в отдельных регионах разнится порой троекратно. Естественно, эти различия оказывают влияние на все стороны жизни общества в частности, не взаимодействие региональных и народнохозяйственных интересов, межнациональные отношения, распределение потребительских благ. Кроме того, особые региональные аспекты имеют и проблемы ценообразования, оплаты труда.

До сих пор, говорит Александр Гранберг, каждая из этих проблем рассматривалась изолированно отдельными отраслями экономической науки и планово-управлением. В результате совершенно автономно обсуждались вопросы размещения производственных

отраслей, научно-технического прогресса и социального развития регионов. И получалось, что, составляя хорошие планы, мы не имели механизма их выполнения.

Например, стратегия ускоренного развития Сибири была выработана несколько десятилетий назад. По крайней мере с 60-х годов мы утверждаем, что в Сибири целесообразно создавать энергомощные производства, предпринятое по глубокой переработке добываемого сырья. В каждом пятнадцатом плане этот тезис повторялся, но зачастую не выполнялся.

А дело в том, что министерствам, в чьих руках сосредоточивались огромная власть и основные ресурсы, было выгодно продолжать создавать новые мощности в западных районах страны, где расположены города со сложившейся инфраструктурой.

Несовпадение народнохозяйственных, региональных и ведомственных интересов в принципе нормальной явления, объективной реальности, считает Александр Гранберг. Но экономический механизм, по его мнению, должен заниматься соединением этих интересов, приводить к тому, чтобы то, что выгодно предприятию, отрасли, региону, было выгодно и народному хозяйству в целом. А до сих пор такого соответствия мы не имели.

Идея новой региональной экономической политики состоит в том, чтобы обеспечить реализацию всех преимуществ экономического

социального развития, которыми обладает практический каждый регион, и ослабить действующие в них негативные факторы. Речь, таким образом, идет о том, чтобы одновременно решать две кардинальные задачи: увеличение вклада каждого региона в народное хозяйство и ускорение социального развития каждой республики, края, области.

Наши разработки показывают, что высокие, устойчивые темпы развития народного хозяйства страны могут достигаться только при дифференциации темпов по регионам и особенно при дифференциации структурной и инвестиционной политики, — говорит Александр Гранберг. — Например, путем имитации механизма распределения нам удалось получить такой результат: увеличение доходов управления и стимулов роста создаст и условия для дифференциации между различными группами работников, предпринятыми, регионами. Это проблема, на которую нельзя закрывать глаза.

Общая идея состоит в том, чтобы за счет ускорения экономического роста полуить больше ресурсов для их перераспределения между различными группами работников, предпринятыми, регионами. Это проблема, на которую нельзя закрывать глаза.

Она порождает противоречия, усиливает их. Но и создает возможности для их разрешения.

(АПН)

внедрения: ведущую роль в решении этой проблемы должен сыграть новый экономический механизм.

С переходом на самофинансируемое основного производственного звена — промышленного предприятия — регион также должен рассматриваться как особая хозрасчетная система. Предприятия станут тратить значительную часть заработанных денег на нужды трудовых коллектиков, вносить в региональный бюджет плату за трудовые и природные ресурсы и отчисления от прибыли. Поэтому возможности региона в решении социальных проблем будут зависеть от того, насколько эффективно работает его экономика.

Но надо осознать, что усиление экономических методов управления и стимулов роста создаст и условия для дифференциации между различными группами работников, предпринятыми, регионами. Это проблема, на которую нельзя закрывать глаза.

Общая идея состоит в том, чтобы за счет ускорения экономического роста полуить больше ресурсов для их перераспределения между различными группами работников, предпринятыми, регионами. Это проблема, на которую нельзя закрывать глаза.

Правда, в Кировском районе, после нашего вмешательства убедили Гольденштейна остаться в должности председателя райспорткомитета.

Мотивы заинтересованности горспорткомитета в том, чтобы обеспечить реализацию всех преимуществ для оздоровления эко-

ТРЕЗВОСТЬ-НОРМА ЖИЗНИ

Общими усилиями

Когда капитана милиции Николая Назаровича Урибенева назначали участковым инспектором на массиве Лунгарское шоссе, заместитель начальника РОВД Куйбышевского района Н. Янкицкий сказал:

— Микрорайон у вас большой, обширный. Здесь проживает свыше 15 тысяч человек. Большинство из них — труженики ПО «Ташкентский тракторный завод имени 50-летия СССР». Встречаются на массиве и пьяницы, и дебоширы. Нужно общими усилиями навладить правопорядок, изжить правонарушения...

Аналisis борьбы с пьянством и алкоголизмом в микрорайоне показывает, что из 30 материалов, переданных в народный суд, более 10 составлены на рабочих тракторного завода. Этот факт должен побудить к активным действиям первичной организаций общества трезвости, созданную на предприятии, а также партийную, профсоюзную и комсомольскую организации.

Определенную работу провели общественники и по выявление лиц, занимающихся самогоноварением. Так, работники тракторного завода — А. Лепиев, К. Усенбеков, А. Хабибов, М. Ташупатов, пенсионеры, ветераны войны и труда. Немалую работу провели они по выявлению любителей «зеленого змия». Настойчивая, кропотливая работа вскоре дала свои плоды: семь человек добровольно решили пройти курс лечения от пристрастия к хмельному. Среди них электроварщик Н. Хакимбаев, транспортировщик В. Янкин.

Но все же есть и такие, кто пока не думает расставаться с рюмкой. Сюда по праву можно отнести бывшего штамповщика К. Полованова. За симпатии к пьяницам изъяли у него 30 литров браги и самогонного аппарата. Незаурядную «находчивость» проявил слесарь-сантехник наладчик управления В. Тихонин, проживающий в доме № 11, кв. 33, увлекавшийся самогоноварением. При осмотре квартиры сотрудниками милиции изъяли у них 30 литров браги и самогонного аппарата.

Предприятие «Ташкентский электроварщик» изъяло у него 30 литров браги и самогонного аппарата.

В этом же положении оказался

В. ТИТОВ.

Пьянству — бой!

В розлив и на вынос, или к каким последствиям приводит попустительство пьяницам и виноторговцам

В редакцию «Вечерки» поступил сигнал. В нем сообщалось, что некоторые работники ТОЭМ-3 после работы ежедневно устраивают посиделки, иногда бывающие на рабочих местах под хмельком. Далее следовала убедительная просьба высказать, где они берут хмельное. Выяснилось, что в бывшем штамповщиком К. Половановым. На него заведут М. Кафырова, где кстати, неоднократно обсуждался на общем собрании цеха, обещал исправиться. Но, увы... Вскоре администрация предприятия была вынуждена уволить злостного нарушителя трудовой дисциплины.

Подобная стала «загадкой», в которой всегда, в любое время можно было приобрести спиртное, разумеется, по завышенной цене. Деньги текли рекой, а карман Насырова до тех пор, пока конец карьеры подпольного виноторговца не положил бутылку «Столичной».

По его признанию, частными «гостиными» здесь были и рабочие ТОЭМ-3.

Подсобка стала «загадкой», в которой всегда, в любое время можно было приобрести спиртное, разумеется, по завышенной цене. Деньги текли рекой, а карман Насырова до тех пор, пока конец карьеры подпольного виноторговца не положил бутылку «Столичной».

Своё дело она сделала. Терпела она, подходит к этой торговой точке, мы застаем её в спиртном отделе, и она, иногда бывающая на рабочих местах под хмельком. Далее следовала убедительная просьба высказать, где они берут хмельное.

Мы очень долго мирились и с такой практикой: дикредитировалась сама спиртная коммерция в спиртном отделе. И поводы для критики были, и руководители или, скажем, тренеры — и ничего. Давали ему возможность безнаказанно «умыть руки». А он квасился в другом месте, на другой должности — и, как правило, не менее ответственной. И все возвращалось на прежний замкнутый круг с предопределенным концом.

Мы очень долго мирились и с такой практикой: дикредитировалась сама спиртная коммерция в спиртном отделе. И поводы для критики были, и руководители или, скажем, тренеры — и ничего. Давали ему возможность безнаказанно «умыть руки». А он квасился в другом месте, на другой должности — и, как правило, не менее ответственной. И все возвращалось на прежний замкнутый круг с предопределенным концом.

Конечно же, не заставишь работать хорошо человека, если он не умеет. Другое дело — если не желает. А опыт работы, надо признать, у Владимира Яковлевича есть.

В. Гольденштейн был в спортивном клубе «Локомотив» в другом месте, на другой должности — и, как правило, не менее ответственной. И все возвращалось на прежний замкнутый круг с предопределенным концом.

Конечно же, не заставишь работать хорошо человека, если он не умеет. Другое дело — если не желает. А опыт работы, надо признать, у Владимира Яковлевича есть.

В. Гольденштейн был в спортивном клубе «Локомотив» в другом месте, на другой должности — и, как правило, не менее ответственной. И все возвращалось на прежний замкнутый круг с предопределенным концом.

Исклюением он становился в другом — в запущенном физкультурно-массовом труда. В этом убеждал его с политическим.

В. Гольденштейн был в спортивном клубе «Локомотив» в другом месте, на другой должности — и, как правило, не менее ответственной. И все возвращалось на прежний замкнутый круг с предопределенным концом.

Исклюением он становился в другом — в запущенном физкультурно-массовом труда. В этом убеждал его с политическим.

В. Гольденштейн был в спортивном клубе «Локомотив» в другом месте, на другой должности — и, как правило, не менее ответственной. И все возвращалось на прежний замкнутый круг с предопределенным концом.

Исклюением он становился в другом — в запущенном физкультурно-массовом труда. В этом убеждал его с политическим.

В. Гольденштейн был в спортивном клубе «Локомотив» в другом месте, на другой должности — и, как правило, не менее ответственной. И все возвращалось на прежний замкнутый круг с предопределенным концом.

Исклюением он становился в другом — в запущенном физкультурно-массовом труда. В этом убеждал его с политическим.

В. Гольденштейн был в спортивном клубе «Локомотив» в другом месте, на другой должности — и, как правило, не менее ответственной. И все возвращалось на прежний замкнутый круг с предопределенным концом.

В этом самый важный миг

(К концертам Жанны Бичевской)

Удивительное дело: не фоне рок-концерты «металлистов» интерес молодежи к народной музыке не ослабевает, а, наоборот, усиливается. Поколение, вступающее в жизнь, как бы заново открывает для себя народную песню. И это происходит во многих благодаря творчеству таких исполнителей, как Жанна Бичевская. Она сумела «воззвать» из далекого прошлого песни и о горькой крестьянской судьбе, и о тяжелой солдатской доле, о лесных ручьях и белых березах. Точными, яркими штрихами создает Жанна Бичевская картины бескрайнего русского призыва. Подлинно народное богослужение, накопленное музыкальной этнографии, оживает в ее маленьких творениях. Секрет их притягательности не только в индивидуальном мастерстве, но и в своеобразии сопровождения. Долгое время было привычным исполнение народных песен под аккомпанемент баяна или оркестра народных инструментов. Жанна Бичевская выбрали гитару. Причем не традиционную русскую «семиструнку», а шестиструнную «испанку», распространенную в Западной Европе. Неожиданным, поначалу казались и появление в русских песнях англоязычных мелодических оборотов и интонаций.

Главное в ее творчестве — стремление освободить многие песни от штамповки и

НА ВАШИХ ТЕЛЕЭКРАНАХ

Понедельник, 21

ЦТ 1 8.00 «90 минут».

9.35 Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Отряд специального назначения» (Свердловская киностудия). 1-я и 2-я серии. 11.50 Новости. ** *

16.30 Новости.

16.40 «Проектор перестройки».

16.50 «Внимание: елка». Документальный фильм.

17.00 Новости.

17.40 «Объективы».

18.20 «Наш северный сосед: в гостях и дома». Телеочерк о Финляндской Республике.

19.00 Неродные мелодии.

19.15 «Сегодня в мире».

19.30 «На путях радикальной реформы». Принимает участие директор Института экономики АН ССР Л. И. Абакум.

20.00 Фигурное катание. Всеобщие соревнования. Показательные выступления. Передача из Еревана.

21.30 «Время».

22.05 «Проектор перестройки».

22.15 Андрей Вознесенский. Мысли вслух.

16.45 Обществознание. Роль КПСС в социально-экономическом развитии социалистического общества в условиях ус-корения.

17.15 «Диалог о хлебе». Теле- фильм.

23.45 «Сегодня в мире».

24.00 На чемпионате мира по шахматам.

ЦТ II 9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Третий рождение». Телевильм. 9.35, 10.35 Музыка. 7-й класс. Народные мотивы в творчестве зарубежных композиторов (Германия). 10.05 «Дубрава». Научно-популярный фильм. 11.05 Учащимся СПУТ. Основы информатики и вычислительной техники. 11.35, 12.35 Астрономия. 10-й класс. Луна. 12.45 «Любовь и Узбекистан». Научно-популярный фильм. 13.05 «Компьютеры». Телевизионный художественный фильм, 14.10 История. 5-й класс. Мифы Древней Греции. 14.40 «Наш друг спорт». Научно-популярный фильм. 15.00 Новости. ** *

6.55 Ритмическая гимнастика.

7.20 «Возвращение инопланетянина». Документальный фильм.

7.30 «Ахборот».

7.50 «С добрым утром, малыш!».

17.30 Химия. Фосфор. Применение фосфорной кислоты.

18.00 Новости.

18.05 Программа передач.

18.10 «Камарины». Мультифильм.

18.30 «В кругу великих». Выступление воспитанников детских садов.

19.00 Показывает студия «Ёшики». «Бургак садоат».

19.30 «Ахборот» (рус.).

20.00 «Нур тератчилар». Передача посвящается Дню энергетики.

20.30 «Ахборот».

20.50 «Дугтор ва танбур тароналия. Музикальная композиция.

21.20 Актуальные задачи дня.

21.30 Москва. «Время».

22.05 «Мир вокруг нас». Кинопутешествие (постор.).

23.10 «Бугун оламда нима гап?». Международный дневник.

ЦТ В 6.55 Ритмическая гимнастика.

7.20 «Возвращение инопланетянина». Документальный фильм.

7.30 «Ахборот».

7.50 «С добрым утром, малыш!».

17.30 Химия. Фосфор. Применение фосфорной кислоты.

18.00 Новости.

18.05 Программа передач.

18.10 «Камарины». Мультифильм.

18.30 «В кругу великих». Выступление воспитанников детских садов.

19.00 Показывает студия «Ёшики». «Бургак садоат».

19.30 «Ахборот» (рус.).

20.00 «Нур тератчилар». Передача посвящается Дню энергетики.

20.30 «Ахборот».

20.50 «Дугтор ва танбур тароналия. Музикальная композиция.

21.20 Актуальные задачи дня.

21.30 Москва. «Время».

22.05 «Мир вокруг нас». Кинопутешествие (постор.).

23.10 «Бугун оламда нима гап?». Международный дневник.

ЦТ В 6.55 Ритмическая гимнастика.

7.20 Утренние мелодии.

7.30 «Ахборот».

7.50 «С добрым утром, малыш!».

17.30 География. Реки и озера.

17.15 «Жаркий лед». Телефильм.

17.30 Русская литература. «Партия и Ленин — близнецы-братья» (Поэзия В. Маяковского).

21.30 «Время».

22.05 «Проектор перестройки».

22.15 Концерт артистов Московского государственного театра оперетты.

22.30 «Ахборот критиков».

23.30 Москва. «Время».

22.05 «Тройная проверка». Художественный фильм (Рижская киностудия).

23.35 Программа передач.

ЦТ А 9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Страны творчества». К 85-летию со дня рождения народного поэта Узбекистана Гайрат.

20.30 «Ахборот».

20.50 «Играет Каҳрамон Даҳаев», Фильм-концерт.

21.20 «Ахборот критиков».

23.30 Москва. «Время».

22.05 «Проектор перестройки».

22.20 Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Извес-

тия». Сборная Швеции — сборная СССР. 2-й и 3-я периоды. 24.00 «Сегодня в мире».

ЦТ В 9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Человек и машина». Телевильм.

10.35 История. 10-й класс. Япония. 10.05, 14.25 Французский язык. 1-й год обучения.

11.05 Учащимся СПУТ. Общая биология. Критерии структуры и функции.

12.05 Учащимся СПУТ. Биология. 1-й класс.

13.05 «Значение листа». 5-й класс.

14.05 «Система активной симпозиатоза сооружений». Научно-популярный фильм.

15.00 «Срок давности». Художественный фильм.

15.05 В. В. Маяковский. Позма «Хорошо».

16.30 Новости.

16.40 «Проектор перестройки».

16.50 «Философские беседы».

17.30 Участники международной научной конференции «Великий Октябрь и современность».

17.35 «Беседы старта».

18.20 Премьера документального фильма «Во имя мира и прогресса».

18.50 Мультфильмы: «Бурёнка из Масленкина», «Кутук и мыши» (РСФСР).

19.15 «Сегодня в мире».

19.30 «На пути радикальной реформы». Принимает участие министр финансов СССР Б. И. Гаврилов.

19.50 «Лариса». Документальный фильм.

20.10 «Ахборот». Передача из Ахборота (Узбекистан).

21.30 Москва. «Время».

22.05 «Риско». Художественно-публицистический фильм.

23.30 Программа передач.

Четверг, 24

ЦТ I 8.00 «90 минут».

9.35 Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Отряд специального назначения». 4-я и 5-я серии.

12.00 Новости. ** *

16.30 Новости. 18.40 «В странах социализма». Телевильм.

19.00 Утренняя гимнастика. 19.35 «Спокойная ночь». Телевильм.

19.45 «Ахборот» (рус.).

20.00 «Каракалпак куйчиши». О творчестве каракалпакского поэта Бердаха.

20.30 «Ахборот».

21.30 Москва. «Время».

22.05 «Срок давности». Художественный фильм.

22.15 «Фрунзе». Передача из Фрунзе.

23.30 Ритмическая гимнастика.

23.45 «Сегодня в мире».

24.00 «На пути радикальной реформы». Принимает участие министр финансов СССР Б. И. Гаврилов.

24.30 «Лариса». Документальный фильм.

25.30 «Ахборот» (рус.).

26.00 «Срок давности». Художественный фильм.

26.30 «Срок давности». Художественный фильм.

27.00 «Срок давности». Художественный фильм.

27.30 «Срок давности». Художественный фильм.

28.00 «Срок давности». Художественный фильм.

28.30 «Срок давности». Художественный фильм.

29.00 «Срок давности». Художественный фильм.

29.30 «Срок давности». Художественный фильм.

30.00 «Срок давности». Художественный фильм.

30.30 «Срок давности». Художественный фильм.

31.00 «Срок давности». Художественный фильм.

31.30 «Срок давности». Художественный фильм.

31.60 «Срок давности». Художественный фильм.

31.90 «Срок давности». Художественный фильм.

32.20 «Срок давности». Художественный фильм.

32.50 «Срок давности». Художественный фильм.

32.80 «Срок давности». Художественный фильм.

33.10 «Срок давности». Художественный фильм.

33.40 «Срок давности». Художественный фильм.

33.70 «Срок давности». Художественный фильм.

34.00 «Срок давности». Художественный фильм.

34.30 «Срок давности». Художественный фильм.